

| 研究会信息 | 研究会简介 | 会员介绍 | 学术动态 | 会员成果 | 美国史通讯 | 美国经纬 | 资源导航

公告:

内容搜索

搜索

相关文章

热门文章

- ☑ 王立新:中国文化在美国的早
- ☑ 全球化背景下美国外交史的国...
- ☑ 一个文化国际主义者的学术追
- ☑ 美国著名环境史学家唐纳德&
- ☑ 刘绪贻: 愧对慎之...
- ☑ 王立新:对20世纪国际史的
- ▶ 史德的困境与史家的选择
- ☑ 职业保障体系与美国文官的社...
- ☑ 从"大陆边疆"到"全球边疆...
- ☑ 王立新: 试论美国外交史上的...

丁则民:美国移民史中的排外主义

作者:丁则民 来源:梁茂信主编:《探究美国---纪念丁则民先生论文集》 文章录入:韩宇 2011年12月04日

美国建国以来,美国人一般是赞成广泛吸收外来移民的。这是因为:首先,美国 幅员广大,资源富庶,但它既缺少劳动力又缺乏技术,因此开拓土地、开发资源和发 展经济都有赖于连续不断的移民洪流; 此外, 美国人相信他们有力量同化外来移民, 认为美国是个不同民族、种族的"熔炉",经过这座"熔炉"的冶炼,美利坚民族将 日益发展壮大。但是, 随着移民洪流的不断到来, 土生美国人和早来的移民也产生了 不同程度的恐惧与担心。早在北美殖民地时期,有些人就对外来移民的涌现有着担心 和恐惧。美国独立后,这种恐惧与担心由于不断大量涌入的外来移民产生的社会问题 而加剧。美国排外主义运动经常与这种社会上的恐惧和担心有着密切的联系。当大多 数美国人保持团结并对他们的未来抱有信心时,他们似乎更愿意与外来移民分享未 来; 当他们发生分裂且对未来缺乏信心时,排外主义就可能抬头。[1] 根据美国人对外 来移民的特定情况的反应,美国经历了三个反对外来移民活动的阶段,或三个排外主 义阶段: 即反天主教徒的阶段、反亚洲移民的阶段和普遍限制所有外来移民的阶段 [2]。

第一个排外主义阶段主要是反对天主教会和教徒,盛行于19世纪30年代后期到50 年代中期以及19世纪80年代至90年代初期。前一时期的矛头是针对信仰天主教的爱尔 兰移民和德国移民; 后一时期是针对来自东欧、东南欧"新移民"中的天主教徒和东 正教徒。

早在北美殖民地时期, 英国殖民者中的新教徒便把反对天主教的情绪带到北美 来,并与移民中天主教徒有着摩擦和不和。在美国独立前,信奉天主教的法国移民在 加拿大与印第安人建立的同盟,被北美殖民地的人们视为一个威胁,因而加重了新教 徒对天主教徒的敌对情绪。到19世纪30年代,随着入境的爱尔兰和德国天主教徒移民 日益增多,天主教会和天主教徒被看成是对美国体制的一种威胁:不仅对共和制原则

上一篇: 丁则民: "西雅图精神" 刍议

下一篇: 丁则民: 回忆我国一流学府——国立西南联合大学